

心系群众办实事 敢为人先谋发展

——记市党代表、定陶区滨河街道党工委书记田瑞强

田瑞强特别忙,约了三四次,直到2月13日中午11时20分,记者终于在滨河街道办事处门口“堵”住了他。

“一大早调度了一下‘疫情防控’工作;去

司集回区临时党支部开了个会,了解一下

群众有啥困难;又到企业了解一下生产状况,

看看企业有没有难题。我先喝口水。”田瑞强

抱歉地冲记者一笑。

解民忧心系百姓

“要始终把人民群众对美好生活的向往

作为我们的奋斗目标,切实解决好人民群众

的急难愁盼问题。”田瑞强是这样说的,更是

这样做的。

滨河街道办事处副主任牛浩对记者说:

“自从田书记来到滨河,他把全部精力都用在了工作上,‘白加黑’‘五加二’是他的工作常态,他将民生工作当成头等大事,被老百姓称为靠得住的暖心人。”

田瑞强的妻子则有些“怨气”,“孩子还没起

床他就去上班了,深夜孩子睡了他才回来。

不

过话又说回来,咱不支持他谁支持他”

“只要天气恶劣,田书记第一个想起来

的就是我们。我们家住的房子有点旧,我家

的腿脚也不太方便。每年夏、秋季,一下大雨他都会跑到村里看我们是不是安全。”牛楼

李庄村村民何进雪告诉记者。

每年过节,田瑞强的心头便牵挂着困难

群众、五保户和孤寡老人,怕他们生活上存在

困难,都会上门慰问并送上生活用品。

闻新路跨越赶超

“以项目建设为引擎,促进经济发展。只有充分发挥项目的杠杆作用,才能撬动经济这艘航船,驶向高质量发展的航道。”在滨河街道任党工委书记后,田瑞强提出了“工业倍增、经济先行”的战略。

“本来没想着在这里落户,是田书记和滨河干部职工干事创业的精气神、贴心的服务打动了我们,经过多次考察最终将项目落到了定陶。”山东融泽新材料有限公司负责人张朝旺对记者说。

田瑞强在全办事处倡树“店小二”式的服务理念,不断在项目建设上下功夫,实行全程跟踪服务和协调保障,主动帮办、催办和督办,及时协商解决项目建设中遇见的困难,落实重点项目“绿色通道”,持续优化营商环境,实现了企业签约、落地、投产、扩建的“滨河速

度”。

“我们这里原是一片废旧的厂房,需要翻修,路面也杂草丛生,不具备生产条件,项目没法落地,但是市场不等人,可急坏了,是田书记带领滨河街道全体干部职工,每天从早上忙到凌晨三四点,仅仅4天就打造了一个新厂区,我们真心感激田书记的帮助。”山东天厚新材料科技有限公司总经理刘东告诉记者。

“只有真正把客商当成朋友和亲人,用真情感动客商,才能让客商发自内心地落项目、带产业,实现经济高质量发展。”田瑞强说。

抓党建探索新模式

2月14日,记者来到姚庄社区,社区书屋里,假期里的孩子们、社区居民正在认真看书。

“现在我们姚庄社区有了党群服务中心,还建有城市书屋、老年人活动中心、青少年活动中心等休闲娱乐的地方,每到周末我

都带孙子来这边学下围棋,看看书,再也不用担心他经常在家拿着手机不放手啦。”姚庄社区居民姚辉存对记者说。

田瑞强创新社区党建治理新模式,构建

“社区党委—网格(小区)党支部—楼宇党小组—党员楼栋长—党员中心户”5级组织架构。创新实施党支部一个核心,党群服务中心、新时代文明实践站两个平台,社区居委会、小区业委会、物业服务公司三方联动,党建阵地、服务平台、人才驿站、活动中心、党员学校、信息枢纽六大功能的“1236”城市社区党建工作模式。以姚庄社区为试点,凝聚社区党委、“双报到”单位、社会组织三方合力,依托地理位置、人员分布将社区划分为六大网格,以党建服务为抓手,为居民提供“五心”

服务的“幸福社区365,服务群众零距离”服务理念;全街道7个城市社区全部建成“15分钟生活圈”,让党旗始终在基层一线高高飘扬。

记者 刘卫国

喜庆党代会·党代表风采

图书馆里的文化年

近日,记者在市图书馆看到,少儿外借

室内孩子们

正安静地翻阅书籍,

不少学生

把读书“充电”

当作假期的一件乐事,既增

长了知识,

又充实了生活,把春节过出了文

化味。

“家离得不远,所以我经常来。这里

的课外读物非常多,即提高了阅读量,

又增

长了知识。”市开发区八一路小学四年级学

生肖涵予告诉记者,每次都会带着同学一

起来,这样可以对书中的精彩故事进行分

享,增长乐趣。

“我们的作业早就写完了,在学校班级

群里看到图书馆假期不关门的消息,就早

早过来借书了。”市开发区丹阳路小学四年

级学生胡译文开心地说,这次来图书馆选

了两本科幻小说,准备回家和爸爸妈妈一起看。

据工作人员杨兰英介绍,今年是“双

减”的首个寒假,越来越多的孩子和家长

选择来到图书馆。家住佳和花园的邓女士

正在和上初一的女儿认真挑选课外读物。

“女儿学习还不错,也非常喜欢看书,这里

离家很近,每月都会来几次,平时借阅两

本,假期期间,借阅次数比较多。”邓女士告

诉记者,“双减”后,孩子的作业少了,可以

拿出更多时间来读书了。

同样,在二楼社科类外借室,也有不少

市民正在翻阅书籍,家住附近的市民吴先

生正和妻子各自捧着一本书津津有味地看

着。吴先生告诉记者:“我和妻子都喜欢看

书,也是图书馆的忠实读者。趁着假期时

间充足,抓紧选两本好书带回去看看,算是

过了一个‘文化年’。”

为了丰富阅读内容,市图书馆还精心

策划了“享数字阅读,过文化大年”系列活

动。在市图书馆一楼大厅,“畅读经典欢度

新年春节主题活动——典籍里的中国年”格

外醒目,该展通过58幅具有代表性的图片,

为市民揭秘典籍中的年俗历史故事和礼制

民俗,为读者奉上文化盛宴。据了解,除本

次线下展览外,市图书馆还为市民准备了丰

富多彩的线上活动,内容包括春节百科知

识问答比赛、数字阅读、我的vlog我的年、名

家谈传统文化、春节传统文化知识闯关、打

卡游戏、听书打榜、线上展览等,为市民读者

打造独具特色的阅读“大餐”。

据市图书馆副馆长吕晓娟介绍,节日



期间,每天进入图书馆的人员较平时有所增加,在做好常态化疫情防控的前提下,每天对阅览室、门窗等进行消毒,读者进入馆内必须扫码登记、测温,且要出示健康码、行程码,同时实行线上预约入馆,对同一时间段进入人数实行限流管理,为读者提供了安全舒适的阅读环境。

记者 李保珠

点亮路灯增年味



“村里的路灯亮了,我们老百姓的心窝也暖了,李书记送给我们的新年礼物就是好。”日前,在菏泽高新区马岭岗镇张黄庄村,记者见到村民张东彬时,他正抬眼望着街道上的路灯,感慨万千。

张东彬口中提到的李书记,是市政府办公室派驻马岭岗镇张黄庄村第一书记李玉琳,她于2021年10月到村任职。入村后,李玉琳深入走访,认真了解村中实际情况,广泛听取群众意见。

“村民普遍反映村内路灯老旧破损,希望能更换新路灯。考虑到村民的愿望,我便和村‘两委’协商,并制定了具体方案,向后方单位进行了汇报。”李玉琳说,“后方单位

高度重视这一情况,认为百姓事无小事,无论多大困难,保证以最快的进度完成路灯更换,为群众献上一份新春礼物。”

经过李玉琳积极与有关部门对接,在春节前夕,黄庄村35盏太阳能路灯亮了起来。

记者 王振宇

刘艳丽:坚守岗位 让大家过个舒心年



早晨6点,深沉的夜色还未褪去,环卫工人刘艳丽挥动着扫把的身影已出现在城区环堤公园上。

“春节期间,我们7点前就到岗了,要确保在8点以前做完第一遍清扫工作。”刘艳丽负责的保洁区域是环堤公园南城段。“这里的保洁工作尤为重要。”刘艳丽说,以前全靠人工清扫,费时费力,现在有了机械的帮助,巡回保洁的次数就能增加,街面就会更干净了。

刘艳丽介绍,春节期间,每天除了驾驶“清扫车”进行公园道路清扫保洁外,还要清理马路两边绿化带里的垃圾和果屑箱。“现在有了环卫机械,我们工作的强度小了许多,效率也同步提升了。”刘艳丽说。

春节是万家团圆的日子,也是外出游玩的时间,为了确保公园内公厕整洁卫生,忙完路面清洁的刘艳丽就会到公厕内打扫卫生,发现地面脏了马上清洁,发现垃圾篓里纸多了就去清理,发现有人需要帮助便立即上前。

从事环卫工作多年,刘艳丽对这份职业有着深厚的感情,当记者问到十多年来从事环卫工作觉不觉得辛苦时,刘艳丽淡淡一笑说:“路面就是一名环卫工人的脸面。工作累点没什么,习惯了也不觉得辛苦,确保城市干干净净是环卫工人的分内事,我很喜欢这份职业。”

记者 李若生

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第146号)

菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第四十三次会议,根据菏泽市人民政府市长张伦的提请,于2022年2月14日决定任命:

杨绍青为菏泽市统计局局长。

现予公告。

菏泽市人民代表大会常务委员会

2022年2月14日

郓城邮政:情系环卫工人 传递温暖力量

本报讯

(通讯员

李晶晶)

2月11日

凌晨,气温低至零下,而此时在郓城县

丁里

长街道办事处的临街道路上,环卫工

人张大爷已早早冒着严寒开始在街

道上清扫,郓城邮政支局经理姜欣来到

工作网点时,张大爷已经将自己负责

的片区清扫完毕。看着街道被打扫得

整洁有序,支局经理姜欣由衷地邀请

张大爷到网点内歇歇脚。在交谈中,

姜欣发现张大爷佩戴的手套已经破

损,而且张大爷也没有带保温杯暖身,

这些细节让姜欣心痛不已。而像张

大爷这种情况的环卫工人不在少数,

他们平常省吃俭用,不舍得给自己置

办额外的防寒设备。

针对此情况,作为党员的姜欣,以

为民办实事的初心立即向郓城邮政领

导进行了汇报,希望能够给予环卫工

人防寒帮扶。郓城邮政党组了解到情

况后,高度重视,决定对张大爷情况类

似的环卫工人进行防寒助力,赠送保

暖手套、水杯、毛巾、口罩各一套。

</div